



孩子们开心地听着课。

放飞梦想 快乐成长

崂山区登瀛小学举行心理团辅课

□半岛记者 王永红 报道

本报讯 12月4日下午,在登瀛小学的阶梯教室中,一场关于“梦想”的小学生心理团体辅导活动在温馨的氛围中进行着。由共青团青岛市崂山区委组织,青岛市崂山区爱慈心公益援助中心具体执行,《向阳花开——青少年心理健康教育校园行》公益创投项目走进登瀛小学,为学生开展《放飞梦想 快乐成长》心理教育活动。

当天,在“我有一个梦想”环节,

崔老师抛出了“你的梦想是什么?”的问题,学生们争先恐后地说出自己的梦想,接着,崔老师又适时地抛出另一个问题:你认为你的梦想能实现吗?此时,学生的积极性更加高涨,坚定地回答“能!一定能!”最后一个“梦想会实现”环节达到了整个活动的高潮,崔老师将动画片《小鸡快跑》贯穿始终,在开心的观看氛围中,同学们笑着、乐着,然后对“梦想”陷入了深深的思考之中。



崂山五中冬季家访座谈会现场。

隆隆冬日寒 家访暖人心

崂山五中开展冬季家访活动

□半岛记者 王永红 报道

本报讯 岁至初冬季,气温已微寒。伴随着漫天飞舞的雪花,崂山五中展开了“初冬送温暖,携手共育人”冬季家访活动。12月7日下午座谈伊始,朱春华书记提醒家长们冬季取暖应该注意的安全问题,强调安全防火的重要性,告知家长要加强学生在放学途中交通安全教育,严格遵守交通规则,正确使用家用电器、不乱接电源线,严禁使用没有安全保障和不能

确保孩子安全的设施取暖,确保孩子及家长冬季安全。就孩子教育问题,朱春华诚恳地和家长进行了交流,并对孩子身上存在的问题进行了一对一的具体指导。

据了解,崂山五中将认真总结家访工作经验,探索新思路、开创新局面,继续深入持久地开展家访活动,努力构建学校、家庭、社会三位一体共同育人的格局,共同助力学生健康成长。



同学们学习宪法知识。

学宪法用宪法

南宅小学2018年宪法宣传活动月活动

□半岛记者 王永红 通讯员 曲秀芬 报道

本报讯 为广泛深入开展宪法教育,全面形成学校、社会、家庭多元参与的青少年法治教育网络,南宅小学结合本校实际,全面开展“宪法

宣传活动周”系列活动。本次活动以“宪法在我身边”为主题,组织学生学宪法用宪法。

通过本次宪法宣传教育活动,培养了师生对宪法的认同和尊崇,增强了师生的宪法理念和法治精神。



家长认真听专家讲课。

家校携手话育人,凝心聚力促发展

汉河小学召开家长学员培训会

□半岛记者 王永红 报道

本报讯 为了进一步加强家校之间的沟通、交流,形成家校育人合力,共同促进学生成长,崂山区汉河小学分时段举行了一至六年级家长学员培训会。

一年级组以《好习惯成就一生》为题,班主任老师从一年级家长应注意孩子哪些习惯的养成、习惯养成的重要性,以及好与坏的习惯对学生产生的影响等方面与家长进行了交流,让家长对孩子习惯养成抓住重点,明确方向;二年级组以《合作共育,快乐学习》为题,与家长交流了学校、班级和学生开学来取得的成绩,展示了学校开展的各项活动,反馈了学生出现的问题,共同讨论解决方案,并要求家长更好地配合学校共同教育好孩子;学校聘请了家庭亲子关系教育专家高近天老师,为三年级的家长进行了亲子教育讲座。高老师以《家长如何走进孩子心灵世界》为题,与家长分享了生活中亲身辅导的经历,一个个鲜活的案例,让家长们时而哈哈大笑,时而低头沉思,深深触动了

在座家长的心灵,对今后如何与孩子沟通有了自己的答案;四、五年级组也分别以《自我管理能力的培养》《正确运用赏识教育,让孩子在错误中成长》为题,和家长共同探讨了如何在家庭教育中与孩子进行交流,调动孩子的学习积极性与自主学习的兴趣;以及孩子犯错时如何进行积极的、正确的引导,让家长成为孩子成长路上最重要的陪伴者与引路人;六年级任课教师利用周六下午的时间和家长们交流孩子们在校的情况,重点交流在六年级关键的节点,家校如何携手,助力学生成长。

在家长培训会结束后,各班级以期中质量检测为契机,班主任及任课教师从数据入手,从检测的整体情况、出现问题、解决措施等方面深入浅出地对期中测试进行了分析。他们耐心地将孩子在校的基本表现、各自的优势和不足,一一向家长进行了说明,并积极地与家长一起探讨更适合孩子的教育方法和措施,以帮助孩子取得更大的进步。



活动现场。

家校联手共育,培养优秀学生

崂山六中成立“七彩阳光”家庭教育服务站

□半岛记者 王永红 报道

本报讯 为了提高家庭教育质量,形成教育合力,办好人民满意的教育,崂山区第六中学和小河东社区计划共同成立“七彩阳光”家庭教育服务站。12月7日上午,学校领导、社区领导、教育专家及学生家长齐聚小河东社区文化大院举行家庭教育服务站揭牌仪式。

“一切为了学生,为了学生的一切,为了一切学生”是学校的办学思想,也是学校的努力方向。崂山六中校长任成志既从多方面解说了家校共育的意义,又具体向大家介绍了家庭教育服务站的运行管理与服务形式。

揭牌仪式过后,家长结合自己孩子的成长教育谈了深切的体会,并明确提出家校共育的重要性。家长表示,一定要支持和配合学校工作。本次活动,学校还邀请了刘倩老师为家长们进行家庭教育心理讲座《从孩子行为背后找原

因》。刘倩老师围绕“从孩子行为背后找原因”这一家庭教育主题作了精彩的讲解;家长在家教方面的许多疑问和困惑从专家这里寻求到了满意的答案。

据了解,“七彩阳光”家庭教育服务站的成立能够全面为小河东社区及周边社区的居民和家长服务,普及科学有效的家庭教育知识,解决家庭教育中的困惑,提升居民和家长综合素质,形成家庭、学校、社区三位一体的共育机制,构建家庭、学校、社会和谐交流的平台,实现三者的良性互动,促进未成年人健康成长,对学校家庭教育起到补充与支持的作用,为社区文化建设贡献力量。

